



新竹縣竹東鎮中山國民小學
Chungshan Elementary School

中心愛閱

第十一期

- 發行／郭碧玄校長
- 執行編輯／林美惠
- 編輯群／全體教師、家長會
- 出版／新竹縣竹東鎮中山國民小學

分享 創意 卓越 優質

校長的話

· 校長 郭碧玄

70號 Dream House 夢想館

310 新竹縣竹東鎮中山路 70 號 電話：03-5962102 傳真：03-5944397



賈伯斯在他的自傳中提到，「我現在的成功，要感謝我家鄉的那一座小小圖書館，…」原來一座小小圖書館可以裝進孩子大大的夢想，可以造就孩子無限可能，基於這些理念，我們決定將原本陰暗、老舊、被蛀蟲侵害、動線空間設計不良的圖書館進

行大改造。

中山國小團隊歷經一年的努力，從計畫申請、規劃、設計、審查、招標、施工、驗收... 在經費有限的情況下，極盡所能用心打造一個兼具美觀與實用的圖書館。「70 號夢想館」在五月一日當天隆重揭牌啓用，感謝中山國小團對這一年來的努力，將這全縣最大，占地三間半教室的圖書館改造完成，部分設備與添購新書經費仍不足，也由熱心教育的好朋友、善心人士捐資興學挹注，才得以

共同完成這個充滿人文與美學特色的共讀站。

共讀站不再只是靜態閱讀或館藏功能，會增加服務的項目與服務時間，讓學校與社區資源共學、共好，打造民衆、給親師生一個溫馨美好的閱讀環境。透過閱讀引導，鼓勵孩子努力追求新知、探索未來、勇於實踐夢想。未來共讀站在寒暑假也會部分時間開放，規畫相關的親子課程與藝文展演活動，它將是學校與社區的學習中心，中山國小孩子們的精神堡壘。

感謝全校師生、家長共同參與揭牌儀式，共同見證中山國小歷史的一刻，一起啟動孩子的夢想，讓閱讀成為中山最美的風景，讓學習環境更溫馨優質。



校園活動花絮

108.4.3 第二屆路跑健走活動



108年中山國小
第二屆路跑健走活動



108.5.1 合唱團表演



108.5.1 志工表揚大會



108.5.1 太鼓表演



108.5.1 捐資興學表揚

感恩的心

Thanks for.....

- ♥ 茶太文化教育公益信託捐助本校 108 年美國棒球訓練營計畫經費 189,000 元
- ♥ 陳政勳先生捐助本校校務發展基金 100,000 元
- ♥ 窗外閱讀聯盟捐助本校圖書館書籍購買費用 20,000 元
- ♥ 竹東惠昌宮捐助本校 108 學年度推動口腔保健計畫經費 13,750 元
- ♥ 黃意家女士捐助本校圖書館書籍購買費用 10,000 元



108.5.1 大小鎮長敲響愛心鑼



1080501 童軍團 & 自治鎮
愛心環保義賣

· 教務處 賴雅菁老師

網路 e 世界 學習任我行

本校長期深耕閱讀教育，推動學習者中心提升教學效能，重視補救教學改善學習弱勢，並於 108 年順利申請到行動學習推動學校，期望透過科技媒體建立學生具有問題解決、創造力、溝通協調、團隊合作、獨立思辨的 5C 關鍵能力。



畢業特輯

六年甲班

GraduationCollection



陳娟娟老師的叮嚀

雖然和大家相識的時間不是太長，但隨著歲月的流逝，看著你（你）們一天天的成熟長大，懂得自己的責任，學習自己年齡該有的言行……

我們一起創造快樂，一起經歷成長，一起慢慢體驗我們所走過的一切……靜靜地回首往事，讓曾經的共處時光，點點滴滴的在我們心中，在這熟悉的校園裡，將所有的美好慢慢變成永遠的回憶。

畢業感言

陳冠宇

在中山六年，我們就要離開她了，我們就像是獅子，在廣大的草原中尋找下一個目標，而我即將前往下一個旅程。

溫智棋

我想要和同學一起回想以前所發生的事，好想全部再重新經歷過想像那些，只可惜時光並不等我們。

鍾伯榮

在這即將離別的時刻，老師的關懷，同學的友誼，六年裡所有的酸甜苦辣都將變成往後的回憶，謝謝您們！

彭長安

時光飛逝，一轉眼就要畢業了，連回頭都來不及。我要謝謝老師、教練和同學們陪伴我短短六年的時間。



羅宸浩

不知不覺的已經和我的好朋友共同度過了六年的小學生活，雖然要畢業了，我不會忘記你們的，還有謝謝你們。

邱禹菘

哇！六年了，時光溜得特別快，謝謝老師及同學的陪伴，讓我有好的回憶。即將升上國中，我會張開翅膀迎向未來。

張弘文

在中山的這六年，它讓我經歷了快樂、開心、悲傷……等。我們準備要畢業了，我們要創造美好，變成我們的回憶。

鍾銘鴻

歲月的流逝，證明了我一天天的成長，六年來我學到了許多的知識，也交到了朋友，在這畢業前夕，我只想說“珍重再見”。

陳品翰

時光飛逝，當鳳凰花開時，就要畢業了，我真的沒想到，以前是哭著進學校，現在也是哭著出去，不同的心情，有著相同的感受，中山謝謝您！

吳邦治

一轉眼間，就要畢業了，我心中依依不捨，要和一起玩樂的同學們分開，雖然難過，但還是要和老師、同學說謝謝！



劉邦均

哇！一轉眼間，小學六年的時光即將結束，我想和陪伴我的老師、同學說一聲謝謝，謝謝你們陪我六年的時光，珍重再見！

溫定穎

我在中山剩下的時間只有不到2個月，朋友們，再見啦！這些時光就像火車一樣，我們將要換各自的班次坐，拜~

卓文凱

在中山已經六年了，過兩個月就要畢業，我很難過就要離開，在這六年就像流水一樣，時間一下就不見了，中山國小珍重再見。

六年乙班

何性緯老師的叮嚀

同學們：

歡樂的時光總是過得特別快，兩年的時間，看著你們逐漸成長，時而搞笑、時而嚴肅；時而難過、時而感動，不論是何種情況，我們一起走過，屬於你們、也屬於我的回憶，不論它對你來說完不完美，都即將在畢業時畫下一個句點。希望你們的未來也能像現在一樣，有一群很棒的夥伴們，共同成長、茁壯！

畢業感言

劉政圻

在中山陪伴我六年的老師們，謝謝你們，因為你們教我很多事情和小知識，我以後也想要和你們一樣，把知識傳出去。

鄒訓輝

在學校裡，有哭有笑，生活因為有了這群朋友而精彩。感謝中山的老師及同學們，帶給我許多知識跟歡笑，我一定不會忘記你們的！

李洛寰

我和同學在中山國小裡創造了非常多的回憶，有開心的、好笑的還有傷心的，我不會忘記老師和同學們！希望以後能再相遇。



范凱鑫

謝謝老師們的照顧與陪伴，也謝謝同學每天陪我玩，還教我一些我不會的題目，謝謝體育老師教我打球，也謝謝老師們教我很多知識，我不會忘記你們的。

劉興育

謝謝老師給我新知識，隨著時間慢慢過去，就算國中，我也不會忘記以前的事，還有要謝謝同學們陪我玩遊戲，希望國中以後可以再相見。

詹宇崴

在小學六年來，要感謝每位我認識的老師、同學，帶給我多姿多彩的生活，也改變我一些不好的習慣，希望以後可以再相見。

葉斯愷

我一年級時的老師很兇，可是還是有福利的，三年級的老師也還不錯，六年級的老師非常的好，吃、喝、玩、樂都有！真捨不得離開國小呢！

劉以翔

從我是個新生的時候，我每天都在想：什麼時候畢業？但是時光慢慢到了六年級，我才知道為什麼學長都是哭著走出去，因為很多事要重新開始，也很捨不得。

徐宥澤

謝謝所有的老師，讓我學業進步；我最要謝謝的是蔡教練，幫我訓練打擊、內野接球還有投球，讓我打出了「小巨人」的稱號！

陳宥銘

在學校的這六年裡，有很多回憶，有哭的、有笑的，我要感謝一到六年級教我的老師，因為有他們，讓我們學習新的知識，也讓我們快快樂樂上學。

蕭沛昕

六月悄悄的來臨，又一年的畢業祭，回想起一年級時，多麼嚮往畢業，每天看著窗外，問著什麼時候可以離開，而現在，看著充滿回憶的校園，我卻絲毫不想離開。

陳安琪

今年夏天，即將畢業，在學校有歡笑、有難過，謝謝老師、也謝謝同學六年來的陪伴，最後，祝所有的六年級畢業生畢業快樂！



賴彥竹

感謝這六年中山國小的陪伴，也謝謝你的照顧！雖然時光總是過得特別快，但畢業不是為了分開，而是為了期待下一次的相遇。

陳柔羽

歲月時光流逝，讓我感到非常的欣慰，感謝這六年來的青春，感謝老師、感謝同學，期間度過了許多有趣的事，我很滿意我的國小生活，感謝中山國小！

曾郁喬

六年的時間即將過去。在中山國小這段時光，讓我非常難忘。導師的諄諄教誨、同學的開心笑容，以及這中山國小的點點滴滴，我永遠都不會忘記。

湯琪

謝謝所有教過我的老師，他們非常辛苦，也謝謝田徑教練教會我跑步的技巧，讓我的成績提高，要畢業了，國中也會繼續練田徑，我不會讓辛苦的教練失望的！

湯瑄

感謝各位老師努力的教導，也謝謝教練讓我夢想成真—變成一個田徑選手，更要謝謝中山國小，讓我有這麼好的一個童年，希望學弟妹會想我。

宋育涵

要畢業了，謝謝教我的老師和同班過的同學，謝謝你們給我的美好回憶，也謝謝中山國小陪伴我這六年的時光，我會記得你們的！

陳昕渝

這六年的時間過得很快，感謝各位老師的教導及同學們的陪伴，未來我們會各奔東西，但相處的回憶會長存我心，祝大家一帆風順。

陳采熙

在中山國小六年來，我以為時間很漫長，沒想到，一眨眼的時間就像飛機噴射般迅速飛過，一去不回，我也要謝謝那些六年來與我一起哭、一起笑的朋友們，你們是我人生中最大的動力。

何姿妘

在中山六年的時光發生了很多事，也交了很多朋友，尤其是六年級的摯友們，以後國中一定也會聯絡，希望能夠在未來的路上相遇。

何映萱

謝謝所有陪伴我的老師和同學，雖然我五年級才轉來，不過，就算我上了國中，也不會忘記這段在中山國小兩年的美好回憶。

六年丙班



陳思妘 謝謝中山國小六年來對我的照顧和陪伴，讓我快快樂樂地度過我的童年，增添我生命的色彩。

傅傳儒 在學校的六年裡，謝謝老師們帶給我新知識，也感謝同學們的陪伴，造就現在開朗的我。與你們共創的美好回憶，我永難忘懷。

李芯瑜 每當聽見「畢業、畢業和畢業」，使我感受到分離在即，但我知道「畢業不是結束，而是新開始」！雖然離開朋友們很傷心，但未來有新的朋友正等著我。

李喬恩 在中山國小六年的回憶，不會在畢業後隨風逝去，而是長存我心。未來，大家走向不同的道路，雖然不捨，卻令人期待新生活。

王苡萱 在高拋帽子的一瞬間，我們將邁向新的旅程。我已經褪去當年的青澀、無知，現在的我已成長，不再讓師長們為我們擔心。

黃芷萱 居然要畢業了，不敢置信！感覺昨天才剛入學呢！希望我畢業後，大家仍然可以記得——我這個被稱作「神」的中二小鎮長！

徐葳 在學校裡，有哭、有笑，生活因為「他」而精彩。感謝中山國小帶給我的快樂，也感謝教練、同學給予我的鼓勵，我永遠都不會忘記你們的！

陳泯霖 每個人都會搭上一台開往畢業禮堂的小學列車。在列車上，和同學、老師共創美好回憶。到站後，相互擁抱，各奔東西，但相處的回憶會長存我心。

黃婕 我要謝謝同學在我悲痛欲絕時，帶給我歡樂，使我轉悲為喜；也謝謝師長們，使我從無知轉為穩重。我愛中山國小。

謝筑仔 我依依不捨的踏出中山的大門，雖然不想離開師長及同學，但天下無不散筵席，中山再會了！

李宜睿 六年級，是童年的盡頭，這時我才懂「歲月如梭、光陰似箭」！中山國小，謝謝你為我的童年劃上完美句點，美好的回憶永遠迴盪在我心。

許國純老師叮嚀

寶貝們：

這兩年，謝謝你們，完整了我的生活。與你們相處的時光，開心多於憤怒、欣慰多於失望，無論是歡笑還是淚水的情節，一幕幕刻印在腦海裡，回味無窮。寶貝們，你們即將離開中山這個堡壘，步向新的旅程，別害怕謎樣的未來，因為你們能利用勇氣、智慧及毅力，並且堅定夢想，披荊斬棘，開創出一條康莊大道，享受新的冒險旅程吧！

畢業感言

徐威揚 謝謝所有教過我的老師，因為有你們，我學業才能進步；也謝謝教練教我內野守備技巧，讓我內野守備可以很強，也讓我有信心一直打球。

高家寶 即將畢業，和大家的相處時間也慢慢倒數了。感謝教導過我的老師和教練，以及陪伴我的同學，我不會忘記你們的。

張宥恩 在中山國小的這六年，有哭、有笑，生活十分精彩，即使到了國中，我也不會忘記國小生活，因為那是我最重要的過往。

陳品文 謝謝老師這兩年的陪伴和教導，也謝謝同學在我有困難時幫助我。如今，就要畢業了，充滿不捨，希望我們能再相見。

賴信宇 剛進小學，覺得學校很可怕，幸好有老師、同學的陪伴，於是開始喜歡上學，過得十分快樂。畢業在即，只好不捨地道「珍重再見」。

古靖綸 人生的美好來自於生活，生活的美好來自於學校，祝大家畢業快樂。

吳柏賢 在畢業前，我要感謝老師教我的各種知識，老師您辛苦了！升上國中後，我會聽國中老師的話，不讓您擔心。

陳星宇 畢業，感覺開心，卻也傷心。開心，是因為要邁向新的旅程；傷心，是因為要離開大家。謝謝中山國小這六年帶給我的快樂。

溫品鈞 學校對我而言，是快樂的大家庭。轉眼間，即將離開校園，雖然不捨，幸好，學校能長存，讓我能時時回到學校回憶過往。

徐昀陞 在校園中，我和同學老師共同創造許多有趣的生活。如今要離開學校，但我不會忘記在這裡的生活。

彭啟閔 即將畢業，我既期待又不捨，縱使有再多的不願意，我仍必須前進。感謝這一路陪伴我的老師、同學，我會永遠記得你們的。

李宥朋 我與中山國小共創許多美麗的回憶，當驪歌響起，依依不捨的感覺充滿心中，但，即使畢業了，那些回憶依然留在心中。

侯瑀安 在中山國小的六年時光，我學會許多新事物。在未來的日子裡，我一定會想起中山國小的陪伴及帶給我的快樂。

六年丁班



很多事情，也謝謝每一位陪伴我的同學，祝大家畢業快樂！

陳漢亭 剛入學時，覺得畢業如此遙遠，如今我即將離開中山。謝謝陪我度過六年的師長同學，在中山的回憶會永存我心。

張翊欵 要畢業了，雖然很不捨，但大家所走的路不同，那麼理所當然不能留戀也無法回頭，只能祝福大家一帆風順。

彭嫻慈 就要畢業了，我很謝謝1~6年級教過我的每一位老師，就算我們犯下了重大的錯，還是會包容，大家畢業快樂！

鄧禹甄 天下沒有不散的筵席，眼看就要畢業了，而畢業並不是一個結束，是另一個旅程的開始，曾經擁有的我不會忘記。

陳沛瑀 記得剛進入小學的那天，是多麼緊張又期待，時光飛逝，轉眼就要畢業，踏入新的開始，我的國中生活……

葉奕琪 畢業就好像是一場電影，把許多的回憶結成一部片，而我們眼睛就像是相機，把那些曾經美好的事物都看在眼裡。

楊昕倫 謝謝老師陪伴我們六年，要道別了，也謝謝老師們的教我的知識，雖然依依不捨，但是還是要祝大家畢業快樂！

范真慈 中山國小陪伴我六年了，現在就要跟中山國小道別了，好捨不得，但時間真是不等人啊！

陳明誦 在這六年來，要感謝陪伴我成長的校長、老師、主任和同學，雖然依依不捨，但是還是要祝大家鵬程萬里。

范瑀辰 接下來就要上國中了，心中有期待也有些不捨，今年六月，我將要離開中山了，謝謝各位老師的教導，珍重再見~

邱雅婕 畢業前在中山的種種回憶都歷歷在目，感謝以前曾教過我的老師，時光飛逝，一下就要畢業了，各位珍重再見~

陳美惠老師叮嚀

張曼娟說：「青春，是冰做的風鈴。聽見透亮悅耳的聲響，忘記它正迅速消融。」在六丁裡，有過歡笑和淚水，有過衝突和誤解，但更多的卻是原諒和和解，老師也在你們的舉手投足間發現了成長的軌跡。無論多麼不捨，時間從不曾為誰停留，唯有美好的回憶能任我們保留。期許大家能把握當下，盡情綻放認真而誠摯的光芒，即使遇到困難也不退縮，給自己一個中場休息，充飽電後，繼續前進。

畢業感言

劉學誠 六年前，我還是個什麼都不懂的小孩，光陰似箭，如今已經要畢業了，謝謝老師和同學帶給我快樂的小學時光，再見。

呂劭淮 在這六年來我要感謝我的每一個老師，不論我有多麼不聽話，都很關心我，老師們謝謝你，我永遠記得你！

胡辰駿 一轉眼，就來到六年級，我很感謝教過我的老師們、校長、主任們，謝謝你們教導我、關心我，我會永遠記得你們！

溫展毅 要畢業了，我要感謝老師和同學這六年的陪伴，其實我有點捨不得，不過也很期待國中的到來，感謝老師。

謝沈凱勳 謝謝老師還有我身邊的朋友們，感謝你們這六年的陪伴，我在小學過得很開心，我以後會更加努力的，謝謝你們。

林至倫 就只剩下一個月的小學時光了，謝謝1-6年級陪我的老師，陪我度過這六年的小學時光，我絕對不會忘記的。

張文騏 時光飛逝，就快要畢業了，心中難免會有些傷感，但這也是人生中的轉捩點，祝大家力行近仁、一帆風順。

張竣袖 我要謝謝這六年來教過我的老師和主任，因為有你們教我如何做人，讓我成為會處理事的小大人。

邱鈺翔 白駒過隙、光陰似箭，記得不久之前我只是個一年級新生，一轉眼的時間，我就已經快畢業了，感謝所有的老師，祝大家畢業快樂。

曾宥鈞 我要感謝所有教過我的老師以及同學，因為他們都讓我學到了很多知識，讓我變得更有智慧。

黃廷賢 時光如白駒過隙，歲月如梭，國小六年生涯，只覺一眨眼，時間就匆匆跑到終點，感謝師長的教誨，有緣再聚囉！

邱宇喲 謝謝各位老師
鍾羽翔 謝謝各位中山的老師教導我



畢業特輯

Graduation Collection

六年戊班



范萬宇老師的叮嚀

親愛的六戊夥伴們：

時光飛逝，恭喜你們即將完成小學六年的學業，邁向國中的學習階段，老師在此勉勵大家：學習永遠不要停止，把握機會做一個快樂的學習者。期許大家今日都以中山國小畢業生為榮，相信不久的將來中山國小將以你們為榮！



畢業感言

廖璿宇

經過了六年，我改變了很多，我很感謝謝現在的范老師，他很用心的教導我們，老師您辛苦了！

曾志豪

這幾個學期以來，我很高興能夠認識這小學生涯中所有的人，事，物，以及我的好朋友和老師，他們帶給了我很多知識，讓我在這短短的幾年有非常多精彩多姿的生活。

陳冠誠

終於要畢業了，我要感謝所有教我的老師，謝謝老師您教我知識和禮貌，也謝謝一~六年級陪伴我的同學，讓我變得開朗，有自信，謝謝。

賴傳育

轉眼間，就到了鳳凰花開的日子。畢業並不是結束，而是新的開始。六年來認識的許多好友。畢業後我絕不會忘記你們，以及我的恩師們。

蔡碧宇

謝謝這六年來教過我的老師，只有你們我才知道這麼多的知識，到了國中我會更努力的學習，也謝謝教我跑步的技巧讓我跑很快。



梁立詳

時光飛逝，六年過得好快，覺得自己長大了，時間有如一艘快艇，就要畢業了，感謝六年陪伴我老師同學。

黃煒竣

光陰似箭！再過不久就必須和我最要好的朋友分開了！！想到這就已開始不捨了！也有點哀傷！

曾柏愷

今年六月，我們六年級即將離開這個美麗的校園，踏上這個艱辛的旅程，和同學從這個校學中離別，對同學和老師都很不捨。

吳應達

不久之後，同學們就要分開進入國中，展開另一個階段的學習，但是純真有趣的小學生生活將會永遠永遠的留在我的心中。

張閔碩

終於要畢業了！雖然很開心，但是想到要和同學分開，心中非常捨不得，和同學分開，和同學在一起的時光，我想我永遠會記住，在中山國小的一切，六年的小學生活我永遠不忘！珍重再見！

張益榮

光陰似箭，一去不復返。轉眼間六年小學生生活即逝，使我告別了充滿童趣的小學生活，許多朋友也將離我而去，感謝所有教過我的老師，謝謝你。

雷秉毅

這六年來要謝謝所有的老師，教我很多的知識，到了國中我也要努力學習，把以前學過的東西通通記起來，把這些知識運用在未來的時候。

彭翊榕

感謝這六年來的老師與朋友，我現在的每一科目比一次一次的還進步，同學也陪著我一起讀書讓我不會無聊，現在要離開中山國小，要把握現在的時間。

葉紘堉

我要感謝我們課後班的老師，因為每天晚上都要來教我們寫作業，我要感謝我們球隊的教練，因為每次都要比賽時教練都會鼓勵我們讓我們有自信。

卓珉儀

在今年夏天我們要畢業了，我要感謝這六年來陪伴我的同學及老師，雖然要離開我的朋友和校園，但到了國中我會繼續努力。

楊穎恩

原來畢業的日子已經到來，這也意味著我即將要和在六年裡的每一群朋友，每一位老師分開，但就算有再多的不捨，再多的淚水也無法挽回六年的一分一秒，所以就把畢業當成使你我離未來更近的動力吧！

巫若晴

時光飛逝得特別快，就快要離開美麗的中山了，謝謝中山所有教過我的老師朋友，因為你們讓我的生活變得精采萬分，祝畢業後的我們可以繼續當朋友。

劉好甄

在小學期間的時光已經所剩不多了，我覺得時間過得真的非常快，一眨眼就快要畢業，在校園裡的點點滴滴，都會變成心中最美好的回憶。

黃莉秦

六年的時光過得飛快，希望大家以後可以過的更好，也謝謝大家這六年的陪伴，每個人都要笑地走出校園，因為有中山國小，才有了現在的我們，六年戊班，我們未來見！

劉好菲

一轉眼六年就這樣過去了！重小學生準備便到國中生。畢業並不是結束，是新的開始，謝謝中山六年的陪伴，不管遇到什麼困難，希望大家都可以勇敢的面對。

彭智暄

在中山過了六年的我們，即將要分開了，相聚時總是充滿歡笑，歡樂的時光總是過得很快，時間流逝，但我們仍然記得和彼此的回憶，時間，距離，都無法改變我們的友誼，謝謝大家六年的陪伴。

詹煒

不知不覺已經在中山六年了時間真的過好快一下子就要畢業了，剛到中山的時候一個人都不認識可是在中山的六年裡我認識很多老師和同學，就快要畢業了心中有很多不捨但是也代表我在中山的六年級裡成長了許多。

張語宸

在中山的六年就像一趟旅程，而現在，我即將迎接下一個旅程。途中，不管我遇到多少困難，多少危機，我都會繼續往前走，永不停止。

巫禹宮

轉眼間馬上就要畢業了！很快就要向朋友們說再見了！雖然心中滿是不捨，但是終究會分開，很多麼希望可以坐上時光機，在和我的朋友們玩六年，瘋六年，再見了中山；再見了朋友們。

王睿寧

經過了六年的學習終於要畢業了原本要快快樂樂的畢業但是越想越傷心不捨離開，這個陪了我六年的中山。

在中山的點點滴滴

· 六甲 呂崑霖

月考之後，離驪歌響起的時節更近了，猛然發覺身為新生已是六年前的事，但卻有如昨日一般的感覺，我雖想說服自己，畢業不是結束，而是另一個開始，但內心深處卻仍有著絲絲遺憾。

這六年宛如坐磁浮列車般的快速，回想起來，不善於交際的我，也有了好友的陪伴。

書一直都是我最好的朋友，在其中我獲得無數的知識和無窮的寶藏，他隨時都在我的身邊，陪我渡過許多的時光。

四年級時，我交到了可以談心的摯友，她有著銳利的雙眸，任何想瞞她的事都會被她一眼看穿。我們常常一起討論功課，分享生活中的喜樂。

六年來的求學生涯中，除了摯友的支持外，還有帶領我進入閱讀這個國度的師長，讓我感受到書中世界的美好，帶領我成長。媽媽也常告訴我，要對事情充滿興趣和自信，也要成為一個能幫助的人，這些生活中的點滴使我豁然開朗，畢業雖令人感傷，但我會把回憶帶往國中，中山，珍重再見。

畢業

· 六乙 蕭沛昕

我握著筆，一時之間竟不知道該寫些什麼，看著眼前「畢業」兩個大字，心底有說不出的惆悵，可能是因為六年的小學生涯留給我太多太多的回憶，於是我抬頭環顧這狹小的教室，我彷彿看到了我們努力寫著那張最討厭的考卷，彷彿看到下課時我們追逐打鬧的影子；我起身走出教室，望著這條長長的走廊，我彷彿看到放學時我們排列隊伍的身影，我彷彿看到段考前我們坐在地上認真複習的身軀；我走下樓梯，坐上單槓，我眺望著這綠草如茵的大操場，我彷彿看到打躲避球時，大家快樂歡笑的幻影。

六年，就這麼過去了，我們從懵懵懂懂的小孩，變成了成熟穩重的少年，我們卻要離別。六個春夏秋冬，2190多個日子，我們之間的情誼早已刻骨銘心，這個最後的夏天，也將成為我們永垂不朽的回憶，同學們，記住，離別是為了更好的重逢，也是一個全新的開始；讓我們彼此祝福，朝向更美好的未來前進！

六年，留念

· 六丙 李宜騫

六年前，小一新鮮人的我，來到陌生的學校，好奇及恐懼，油然而生。

學長姐如同巨人般矗立眼前，他們的閒聊聲迴盪四周，使我冷汗直流；突然，耳邊傳來溫柔的聲音：「別害怕，我們進教室。」一進教室，我環視四周，新奇的環境，使我期待著小學生活。

我坐在褐色精巧的椅子上，小學新生活，正式拉开序幕。

低年級的課程，樂趣無窮，內容與生活息息相關；中年級的課程，內容新奇又有趣；高年級的課程，艱澀、抽象，使得課業壓力變大、休息時間變少，但充滿挑戰。

低年級時，我和朋友在操場嬉戲，不亦樂乎；中年級時，和朋友在校園玩鬼抓人，緊張刺激；高年級時，和朋友漫步校園，談心事、聊天。

歲月如梭，回憶校園生活，愉悅如昨天一般，令人難忘。與同學相處的時間已開始倒數，在僅剩無幾的時間，我會盡力揮灑，為童年的最後一年，增添色彩，畫出一幅幅動人的畫作。

珍重再見

· 六丁 黃廷賢

光陰似箭，時光如白駒過隙般匆匆離去，我即將在鳳凰花開的季節，離開小學生涯的列車，通往接下來未知的道路。

「天下無不散的筵席」，很不捨必須與認識多年，契合金蘭的同學們分開，雖然如此，我也和同學們留下了許多難忘的回憶，也在他們身上學習到了許多，是畢生難忘的經歷。

也感謝曾經教導我的老師們，我永遠不會忘記老師的恩惠與照顧，總是在我有困難伸出援手的師長；在我差點做錯事時，願意幫助我的老師們，是令人難以忘懷，將封存在心中深處的記憶。

畢業不是一個結束，而是人生中的某個里程碑，也意謂著新的開始，分離也並不是永世相隔，科技四通發達，我們總有一天會再碰面的，再見！我的母校，曾經陪伴過我的老師、同學，有緣再聚囉！

水沙漣的回憶

· 六戊 黃莉秦

自從開學以來，畢旅就成為大家一直關注的話題，終於，明天就要旅了！大家都興奮的睡不著覺，因為可以跟即將畢業的彼此共同創造美好的回憶。

出發當天，每個人都早早來到學校，有的一起玩手机，有的安靜聽音樂，有的分享著零食，都是在等待老師說：「收拾好行李，我們要出發了！」我們的導遊非常熱情，可以把氣氛從冷淡變得親切，導遊為了讓我們留下一個印象深刻的畢旅回憶，所以每到一個景點就跳一下我們班最拿手的「隔壁泰山」。

兩天一夜的畢業旅行真的非常的快，很感謝辛苦的老師，陪伴我們的導遊，互相幫助的同學們。過程中最重要的其實不是風景，而是和同學們相處的美好回憶，因為你可以再去一樣的地方，但卻不能和相同的人再一起去，這次的畢業旅行也在我人生的相簿裡留下了精彩的回憶。

